

PROTOKÓŁ NR XVI /2012
Z SESJI RADY GMINY STOSZOWICE
z dnia 30 marca 2012 r.
w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Stoszowice

GODZINA ROZPOCZĘCIA – 15:00
GODZINA ZAKOŃCZENIA – 17.30

Lista obecności radnych oraz sołtysów stanowi odpowiedni załącznik nr 1 oraz 2 do niniejszego protokołu.

Ad.1

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Henryk Marciniak otworzył XVI sesję Rady Gminy Stoszowice. Powitał radnych, sołtysów oraz wszystkich przybyłych na sesję. Oświadczył, że zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum, pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Ad. 2

Nawiązując do projektu porządku obrad (zał. nr 3), przekazanego wszystkim radnym **Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Henryk Marciniak** zapytał, czy są do niego uwagi.

Wójt Gminy Stoszowice – zgłosił wniosek w sprawie zmiany uchwały Nr V/30/2004 z dnia 24 czerwca 2004 roku w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Gminy Stoszowice.

Wniosek został przyjęty 11 głosami „za”, 1 głos „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

Poddany pod głosowanie porządek obrad z uwzględnionymi poprawkami został przyjęty **13 głosami „za”; „wstrzymującymi się” 0, „przeciw” 0** i przedstawiał się następująco:

1. *Otwarcie XVI sesji Rady Gminy i stwierdzenie prawomocności obrad.*
2. *Powołanie Komisji Wniosków i Uchwał.*
3. *Przedstawienie i przyjęcie proponowanego porządku obrad.*
4. *Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy:*
5. *Sprawozdanie Wójta Gminy Stoszowice.*
6. *Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji filii w Stoszowicach Szkoły Podstawowej w Srebrnej Górze z filiami w Przedborowej oraz w Stoszowicach.*
7. *Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia dodatkowe przedszkoli Publicznych*
8. *Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do programu Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.*
9. *Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy.*
10. *Podjęcie uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2013 roku*
11. *Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Stoszowice w 2012 roku.*
12. *Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2012 rok.*
13. *Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej.*
14. *Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pani Agnieszki Bieleckiej na działalność Wójta.*
15. *Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr V/30/2004 z dnia 24 czerwca 2004 roku w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Gminy Stoszowice.*
- 15a *Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr V/30/2004 z dnia 24 czerwca 2004 roku w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Gminy Stoszowice. (uchwała na wniosek Wójta Gminy Stoszowice)*
16. *Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Stoszowice.*
17. *Interpelacje i zapytania.*
18. *Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.*
19. *Zapoznanie z pismami wpływającymi do Rady Gminy.*
20. *Zakończenie sesji.*

Radny Ferdynand Nosal – na tablicy ogłoszeń wiszą zawiadomienia, w których brakuje kilku punktów z tego porządku obrad. Dlaczego zatajono te punkty przed społeczeństwem np. że będzie głosowany schemat obniżenia poborów Wójta Gminy Stoszowice.

Sekretarz Gminy Magdalena Tęsa – Pitner - wyjaśniła, że pierwszą wersją porządku obrad na sesję, radni i sołtysi otrzymali po zakończeniu komisji (wówczas jeszcze nie było wszystkich uchwał) natomiast na stronie internetowej została zamieszczona właściwa wersja (radni otrzymali również właściwą wersję na skrzynki e-mail).

Ferdynand Nosal – informacja została zatajona przed społeczeństwem

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Henryk Marciniak – wyjaśnił, że musiała być wprowadzona korekta tego zawiadomienia już po obradach Komisji, natomiast zawiadomienie było wysłane i rozwieszane przed Komisją w związku z tym, tą uwagę trzeba przyjąć i na przyszłość nie stosować takich rzeczy.

Realizując kolejny punkt posiedzenia **Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Henryk Marciniak** zaproponował następujące osoby do składu Komisji Wniosków i Uchwał:

1. Józef Kordas
2. Tadeusz Kowalczyk
3. Tadeusz Kubicz

W/w skład Komisji został przyjęty 13 głosami "za"

Ad. 4.

Przystąpiono do głosowania dotyczącego przyjęcia protokołu z XV sesji Rady Gminy, z dnia 17 lutego 2012 r.

Protokół Nr XV/2012 z dnia 17 lutego 2012 r. - został przyjęty 13 głosami „za”, „wstrzymującymi się” 0, „przeciw” 0

Ad.5

Wójt Gminy Stoszowice- Marek Janikowski - przedstawił sprawozdanie od ostatniej sesji:

- dniu 17.03.2012 r. Gmina Stoszowice otrzymała promesę w ramach podziału środków na usuwanie skutków klęsk żywiołowych w wysokości 450.000 zł. Ze środków tych zostanie wykonana przebudowa części ulicy Polnej w Srebrnej Górze oraz droga w Żdanowie.
- 12.03.2012 r. w Dolnośląskim Urzędzie Wojewódzkim odbył się II Konwent Sołtysów Ziemi Dolnośląskiej, podczas którego wręczono wyróżnienia "Sołtys Roku 2011", bardzo wysokie piąte miejsce w rankingu zajęła p. Grażyna Grycaj sołtys Jemnej,
- w dniu 26.03.2012 r. Gmina Stoszowice otrzymała informację o możliwości otrzymania dotacji celowej na finansowanie ochrony, rekultywacji i poprawy jakości gruntów rolnych na zadanie „Lutomierz droga dojazdowa do gruntów rolnych”, w tej chwili przygotowane są dokumenty wymagane do podpisania umowy na to zadanie,
- trwają prace remontowe na Twierdzy Srebrnogórskiej w ramach projektu RPO WD na lata 2007-2013 pn. „Adaptacja części pomieszczeń Donjonu w Twierdzy Srebrna Góra do funkcji muzealno-ekspozycyjnych”,
- od 26.03.2012 trwa prowadzona wspólnie z Wodociągami Srebrnogórskimi oraz sołtysami coroczna akcja „Wiosenne Porządki”,
- w miesiącu marcu nastąpiła zmiana personalna w urzędzie na stanowisku ds. budownictwa i zarządzania kryzysowego w Referacie Rozwoju została zatrudniona p. Anna Badecka.
- w dniu 06.03.2012 r. grupa mieszkańców gminy Stoszowice przedłożyła informację o zamiarze przeprowadzenia referendum lokalnego,

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Henryk Marciniak – przedstawił:

Ad.6

Uchwałę w sprawie likwidacji filii w Stoszowicach Szkoły Podstawowej w Srebrnej Górze z filiami w

Przedborowej oraz w Stoszowicach

uchwała nr XVI/88/2012 z dnia 30 marca 2012r. w sprawie likwidacji filii w Stoszowicach Szkoły Podstawowej w Srebrnej Górze z filiami w Przedborowej oraz w Stoszowicach -została przyjęta 9 głosami "za", 2 głosy "wstrzymujące się", 2 głosy „przeciw”

Ad.7

Uchwałę w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia dodatkowe przedszkoli publicznych.

uchwała nr XVI/89/2012 z dnia 30 marca 2012r. w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia dodatkowe przedszkoli publicznych.-została przyjęta 13 głosami "za", 0 głosów "wstrzymujących się", 0 głosów „przeciw” .

Ad.8

Uchwałę w sprawie przystąpienia do programu Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej

uchwała nr XVI/90/2012 z dnia 30 marca 2012r. w sprawie przystąpienia do programu Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej - została przyjęta 13 głosami "za", 0 głosów "wstrzymujących się", 0 głosami „przeciw” .

Ad.9

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy.

Pani Radna Elżbieta Szopian – zadała pytanie o wyjaśnienie o jaką działkę chodzi .

Pani Soltys Wsi Srebrna Góra Dorota Wild – odpowiedziała, że chodzi o budynek GOK-u w Srebrnej Górze. Poprosiła o wyjaśnienie, w jaki sposób sołectwo, lub organizacje pozarządowe będą mogły korzystać z tego budynku, czy nie lepiej byłoby przedstawienie projektu umowy dzierżawy z takim zapisem. Zapytała również jak się zmieni sytuacja prawna tego budynku w kontekście korzystania przez sołectwo .

Wójt Gminy Stoszowice - wyjaśnił, że zaproponowana uchwała to wynik pokontrolnych zaleceń Regionalnej Izby Obrachunkowej. Stan posiadania Gminnej Biblioteki Publicznej nie został w tej Gminie nigdy uregulowany. Gdy została utworzona Gminna Instytucja Kultury (Biblioteka Publiczna) powinno się jej przekazać majątek, można to było zrobić tylko w chwili założenia. Teraz Gminna Biblioteka Publiczna funkcjonuje na majątku byłego Ośrodka Kultury, żeby usystematyzować ten stan prawny wydzierżawiamy Gminnej Bibliotece Publicznej z siedzibą w Stoszowicach były budynek GOK-u Letnia 10 w Srebrnej Górze celem prowadzenia działalności kulturalnej. Zarządcą tego budynku na mocy tej umowy będzie Biblioteka Publiczna i będzie mogła dzięki temu pobierać opłaty za wynajem pomieszczeń znajdujących się w tym budynku. Jeżeli chodzi o wynajmowanie Radzie Sołeckiej do celów jej działalności to jest kwestia uzgodnienia z dyrektorem Biblioteki Publicznej, który dzięki tej umowie będzie miał możliwość udostępniania pomieszczeń – to jest uchwała porządkująca obecny stan.

Pani Dorota Wild – zapytała kto w takim razie będzie dzierżawiającym i z kim na te 10 lat będzie umowa podpisana.

Wójt Gminy Stoszowice – odpowiedział, Gminna Biblioteka Publiczna z siedzibą w Stoszowicach jako Gminna Instytucja Kultury

uchwała nr XVI/91/2012 z dnia 30 marca 2012r.w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy – uchwała została przyjęta 13 głosami "za", 0 głosami "wstrzymującymi się", 0 głosami „przeciw”.

Ad.10

Uchwałę w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2013 roku

Wójt Gminy Stoszowice Marek Janikowski – wyjaśnił, że fundusz na sołectw nie znika, tylko nie będzie realizować na podstawie ustawy, która dość mocno ogranicza możliwości wydatkowania tych środków i wcale nie daje takich zwrotów finansowych jak są określone w ustawie. Gmina będzie dążyć do zwiększania tego funduszu, który w obecnym roku jest dość skromny.

Uchwała nr XVI/92/2012 z dnia 30 marca 2012r. w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu soleckiego w 2013 roku -została przyjęta 13 głosami "za", 0 głosów "wstrzymujących się", 0 głosów „przeciw” .

Ad.11

Uchwałę w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Stoszowice w 2012 roku.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Henryk Marciniak – poinformował, że na terenie Gminy Stoszowice jest wyznaczone gospodarstwo, które w newralgicznych chwilach będzie się zajmować kwestią związaną z opieką nad bezdomnymi zwierzętami.

Uchwała nr XVI/93/2012 z dnia 30 marca 2012r. w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Stoszowice w 2012 roku. -została przyjęta 13 głosami "za", 0 głosów "wstrzymujących się", 0 głosów „przeciw”

Ad.12

Uchwałę w sprawie zmian w budżecie na 2012 rok.

Radny Ferdynand Nosal – zapytał czy chodzi o jeden kredyt czy kilka kredytów.

Skarbnik Artur Michałuszek – wyjaśnił, że zasadniczą kwestią jest określenie limitu do wskazanej wysokości. Zgodnie z przedstawioną uchwałą kwota kredytu, który w ciągu roku może zaciągnąć Gmina wynosi 502 669 zł

Wiceprzewodniczący Henryk Marciniak – podkreślił, że kredyt może być zaciągnięty w postaci dwóch, trzech transzy w zależności od potrzeb gminy.

Skarbnik Artur Michałuszek – poinformował, że zaproponowane zmiany wynikają z kilku elementów. Po pierwsze gmina podpisała umowę z Ministrem Kultury, w ramach której otrzymaliśmy 800 tys. zł na remont wiaduktu Żdanowskiego. W zeszłym roku otrzymaliśmy 39 tys. zł od Marszałka Województwa Dolnośląskiego na dokumentację techniczną tego obiektu i to jest kontynuacja tego zadania tylko z innego źródła. Druga zmiana dotyczy programu Comenius. Został on wprowadzony w Gimnazjum w zeszłym roku, w tym roku jest jego kontynuacja – są to środki które otrzymujemy z zewnątrz. Trzecia zmiana to rozliczenie budżetu zeszłorocznego. Na rachunku pozostały wolne środki, które pomniejszają proponowany wcześniej w uchwale budżetowej kredyt do zaciągnięcia. W planie wydatków zaproponowano zmianę paragrafu, ponieważ wcześniej był ujęty paragraf dotyczący dotacji - teraz jest paragraf dotyczący wydatków inwestycyjnych w sprawach Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Oczyszczalni Przydomowych. Ponieważ zmieniła się idea programu dlatego potrzebne są takie zmiany.

uchwała nr XVI/94/2012 z dnia 30 marca 2012r. w sprawie zmian w budżecie na 2012 rok. -została przyjęta 12 głosami "za", 0 głosów "wstrzymujących się", 1 głos „przeciw” .

Ad.13

Uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej.

Skarbnik Artur Michałuszek – konsekwencją zmiany w uchwale budżetowej jest konieczność zmiany wieloletniej Prognozy Finansowej zgodnie z ustawą o finansach przynajmniej w zakresie dochodów i wydatków, przychodów i rozchodów i zaciągniętego długu w związku z tym istnieje potrzeba skorygowania Wieloletniej Prognozy Finansowej.

Uchwała nr XVI/95/2012 z dnia 30 marca 2012r. w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Stoszowice na lata 2012-2021. -uchwała została przyjęta 12 głosami "za", 1 głos "wstrzymujący się", 0 głosów „przeciw” .

Ad.14

Uchwałę w sprawie rozpatrzenia skargi Pani Agnieszki Bieleckiej

Radny Ferdynand Nosal – zadał pytanie czy radca prawny zaparafował tą uchwałę.

Wiceprzewodniczący Henryk Marciniak – potwierdził, że uchwała jest zaparafowana

Pani Agnieszka Bielecka – stwierdziła, że uzasadnienie do uchwały nie odpowiada na punkty, które są w skardze. To nie jest odpowiedź na mój zarzuty ujęte w skardze.

Wiceprzewodniczący Henryk Marciniak – wyjaśnił, że skarga, została skierowana do Komisji Rewizyjnej, która zajęła stanowisko w tym temacie i przygotowała projekt niniejszej uchwały.

Radny Józef Kordas – żeby nie zakłócać przebiegu sesji Radny zaproponował, że w punkcie interpelacji i zapytania udzieli ustnej dopowiedzi na poszczególne punkty zawarte w piśmie.

Pani Agnieszka Bielecka – czy właśnie w uzasadnieniu nie powinna się znajdować odpowiedź na moje pytania.

Radna Grażyna Grycaj – może Radca Prawny wypowie się na ten temat.

Radca Prawny Marek Ociepa - formuła jaką przyjęła za uzasadnienie Komisja Rewizyjna jest taka, a nie inna i wydaje mi się, że udzielanie odpowiedzi w uzasadnieniu nie jest zasadne. Nie uczestniczyłem w pracach Komisji Rewizyjnej więc nie znam motywacji, która legła u podstaw treści tych punktów, natomiast treść uzasadnienia uchwały nie jest bezpośrednio odpowiedzią. Z tego co pamiętam są tam odpowiedzi na Pani wątpliwości.

Pani Agnieszka Bielecka – są tam niedokładne odpowiedzi na moje pytania, na tematy które poruszyłam.

Radca Prawny Marek Ociepa – mogę powiedzieć, że nie byłem autorem tego uzasadnienia i nie uczestniczyłem w posiedzeniach Komisji Rewizyjnej

Radny Józef Kordas – odpowiem na pytania Pani Agnieszki Bieleckiej.

1. „Dlaczego Wójt postępuje tak niegospodarnie i nieracjonalnie wydaje nasze pieniądze”?
Plan powstał i istnieje. To, że plany niektóre są uchylane to nie jest ani wymysł naszej Gminy ani naszego Wójta. W skali kraju takich uchylanych planów jest dużo. Plan zostanie poprawiony i pewnie zostanie przyjęty

2. „Dlaczego w żaden sposób nie zostały zweryfikowane zarzuty niezgodności z prawem, a wręcz były przez Wójta lekceważone?”

Trudno mieć zarzut do Wójta, że lekcewał uwagi jeżeli to było oceniane przez służby wojewody i zostało przyjęte. Wojewoda opublikował ten plan czyli patrząc na formalną ścieżkę tego planu to on został przyjęty i stał się prawem naszym lokalnym, tylko później z niewiadomych przyczyn Wojewoda oddał sprawę do sądu, takiego toku tak jak Pani powiedziała nie rozumiem.

Pani Agnieszka Bielecka – nie rozmawiamy o tym co dalej, tylko rozmawiamy o tym dlaczego Pan urbanista nie weryfikował tego planu przynajmniej dla szacunku dla pieniędzy. Jeżeli ktoś wyraźnie mówi o tym, że jest łamane prawo to ja nie rozumiem jak może Wójt tego nie sprawdzić.

Radny Józef Kordas – rozmawiamy tak jak rozmawialiśmy na Komisji. Pani twierdziła, że są nieścisłości, służby wojewody przyjęły i stwierdziły, że tych nieścisłości nie ma. Wysyłamy do Wojewody uchwałę, Wojewoda ją sprawdza - odrzuca albo przyjmuje. Wojewoda ją przyjął co pozwoliło Radni myśleć, że

uchwała była właściwa więc trudno mieć w tym momencie zarzut do Wójta

Pani Agnieszka Bielecka – *służby wojewody nie są od tego żeby nadzorować proces planistyczny.*

Wiceprzewodniczący Henryk Marciniak – *postaramy się uporządkować tą kwestię i wrócimy do tych ustaleń, które były. Pan Radny Józef Kordas odpowie na Pani pytania, a skoro otrzymała Pani już raz odpowiedź na skargę na Komisji to myślę, że jeszcze raz tutaj udzielimy tych odpowiedzi. Może nie robimy niepotrzebnych dyskusji ponieważ one do niczego nie prowadzą.*

Pani Agnieszka Bielecka – *proces uchwały nadzoruje Radca Prawny, a art.19 ustawy o planowaniu przestrzennym mówi wyraźnie, że jakakolwiek zmiana w trakcie sesji skutkuje tym, że nie można tej sesji uchwalić prawnie i Radca Prawny był na tej sesji i głośno zostało powiedziane o wprowadzonych zmianach w tej uchwale i to był zarzut przez który sąd unieważnił plany. Ja się pytam jaka jest odpowiedzialność Rady Prawnego, że ponad rok funkcjonował nieważny plan.*

Radny Józef Kordas – *wydaje się, że to z winy Wojewody, bo to on plan opublikował. Rada jak go przyjęła to nie był plan, dopiero jak go Wojewoda opublikował.*

Radny Tadeusz Kowalczyk – *skoro jest skarga, Pani ma prawo się odwołać.*

Radny Józef Kordas - kolejne pytanie

3. *„Dlaczego Wójt uważa, że zdanie mieszkańców dotyczące Planu zagospodarowania jest na tyle nieważny, że nie wymaga nawet formalnej odpowiedzi, chociaż przepisy prawa uważają inaczej?”*

Przepisy prawa tego nie mówią.

Pani Agnieszka Bielecka – *mamy ustawę o planowaniu przestrzennym, która mówi, że Wójt rozpatruje skargi. Artykuł prawdopodobnie 101, który mówi, że rozpatrzenia Wójt daje w formie pisemnej. Dlaczego rozpatrzenie uwag jako zarządzenie Wójta nie zostało opublikowane, dlaczego jeśli my składaliśmy jakieś uwagi, które są wnioskami do Wójta to nikt nie dostał odpowiedzi. Ja nie mówię czemu nie przysłano mi do domu, Ja się pytam czemu zgodnie z planem, statutem gminy nikt nie odpowiedział.*

Radny Józef Kordas – *uwagi dotyczące planu są przyjmowane i rozpatrywane. Uwagi akceptowane przez Wójta są wprowadzane do planu i zaczynają normalnie funkcjonować, uwagi, które nie zostały wprowadzone do planu Wójt przedstawia Radzie Gminy i poddaje pod głosowanie.*

Pani Agnieszka Bielecka – *jeżeli państwo nie znają prawa i nie wiedzą jak ono funkcjonuje to nie jest moja wina. Jest w statucie napisane, że Wójt rozpatruje uwagi w formie zarządzenia, to jest wyraźnie napisane w aktach normatywnych.*

Radny Józef Kordas – *Ja daję Pani odpowiedź jak myśmy to zrozumieli jako Komisja.*

Pani Agnieszka Bielecka – *dla mnie to nie jest odpowiedź*

Radny Józef Kordas – kolejne pytania:

4. *„Czy Jeleniogórskie Biuro Projektowe otrzymało od Wójta referencje za dobrze wykonaną umowę?”*

Dostało takie referencje, a że plan został przez Wojewodę przyjęty i opublikowany nie było podstaw żeby im odmówić.

5. *„Dlaczego pomimo tak wielu zarzutów do planu, faktury za kolejne lata były wypłacane nawet w sytuacji kiedy projektanci nie wywiązywali się w pełni z przewidzianych praw w umowie pracy.”*

Mamy harmonogram prac - płatności, faktury tam wszystko gra, a mało tego płatności szły z kilkumiesięcznym opóźnieniem, a nie jak Pani sugeruje, że zostały szybciej płacone.

Pani Agnieszka Bielecka – *prognoza finansowa do planu została zrobiona dopiero przed samym uchwaleniem na sesję, a miała być zrobiona jako pierwszy etap więc proszę mi nie mówić, że zostały płacone z harmonogramem.*

Wiceprzewodniczący Henryk Marciniak – *ta sprawa nasuwa jeszcze jedną sugestię, został wykonany plan zagospodarowania przestrzennego zatwierdzony przez Wojewodę i dopuszczony do publikacji, potem coś się stało, że został zatrzymany ale tutaj padły takie zarzuty, że pójdą dodatkowe pieniądze, plan jest poprawiany w ramach stare zapłaty, tak więc uszczerbku w budżecie Gminy nie będzie. Najważniejsze jest to, że nie poniesiemy dodatkowych kosztów.*

Uchwała nr XVI/96//2012 z dnia 30 marca 2012r. w sprawie rozpatrzenia skargi Pani Agnieszki Bieleckiejna działalność Wójta Gminy Stoszowice -uchwała została przyjęta 13 głosami "za", 0 głosów "wstrzymujących się", 0 głosów „przeciw”

Ad.15

Uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr V/30/2004 Rady Gminy Stoszowice z dnia 24 czerwca 2004 roku w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Gminy Stoszowice.

Radna Elżbieta Szopian – *naszego przedszkola (w Stoszowicach) tutaj nie ma.*

Wójt Gminy Stoszowice Marek Janikowski – *w ciągu ostatnich 20 lat w tej gminie sprzedano 5 przedszkoli i 5 szkół, ja również mieszkam w byłej szkole. poprzedni Wójt mieszkał w byłym przedszkolu, Pani Bielecka również mieszkała w byłej szkole. Nie uważam żeby to było coś strasznego. Te budynki długo nie były użytkowane, doprowadzone były do zniszczenia. Z tego co pamiętam w budynku szkoły na ulicy Zimowej o powierzchni 500m2 nikt nie chciał kupić za 100 tys. zł z działką dlatego, że po kilku latach przestał się nadawać do jakiegokolwiek funkcjonowania. Natomiast rozumiem troskę państwa, że chcielibyście żeby budynki oświatowe nie były sprzedawane tylko decyzją Wójta. Zaproponowałem uchwałę gdzie wyłączam wszystkie obiekty oświatowe, ale nie wyłączam przedszkola w Stoszowicach. W tej chwili jest zaplanowana sprzedaż. Toczy się tutaj postępowanie przetargowe. Prosiłbym o wyrażenie zgody aby sprzedać ten budynek. W umowie sprzedaży będzie zapis, że przez 10 lat przedszkole będzie w tym miejscu. Rodzice prosili mnie żeby nie przenosić przedszkola, ja to realizując prowadzę tą sprzedaż tak aby zabezpieczyć istnienie przedszkola. Pozostałe budynki są wyłączone i ewentualnie jeśli będzie potrzeba sprzedaży to będę występował do państwa indywidualnie z każdym budynkiem. W tej uchwale nie ma też budynku przedszkola i szkoły na ulicy Szkolnej i Kąpielowej w Srebrnej Górze. Obecnie jest tam wydzielona działka i zrobiona wycena. tylko to nie jest tylko własność Gminy, nie jesteśmy tam jedynym właścicielem.*

Pan Patryk Wild – *ja wiem że Sołtysi złożyli projekt uchwały i formalnie projekt prezentowany przez Wójta jest inny - drugi, a nie alternatywny. Intencja pierwszej uchwały jest taka żeby to sołectwo, na którego terenie znajdują się te obiekty miały możliwość przyjęcia tego obiektu. Przekazanie na mienie sołeckie wiąże się z tym, że bez zgody sołectwa, nawet Rada Gminy, nie będzie mogła tego sprzedać, to była intencja tej uchwały, która wynika z art. 48. Chodzi też o to, że to mienie powstało dzięki staraniom mieszkańców tej miejscowości, zdarzało się, że mieszkańcy opodatkowywali się aby istniały te obiekty. Ta uchwała przygotowana przez Wójta, moim zdaniem, głosowana powinna być jako druga niestety tego uhonorowania tych najmniejszych społeczności czyli sołectw nie zawiera.*

Sołtys Dorota Wild – *intencją tej uchwały było to żeby społeczeństwo miało wpływ na to co się dzieje w danej miejscowości*

Pan Paweł Gancarz – *kwota ze sprzedaży przedszkola w Stoszowicach nie będzie wysoka, przekazanie może nastąpić w formie dzierżawy na różnych warunkach. Te budynki były budowane przez mieszkańców w formie czynu społecznego i dzisiaj wygląda to tak, że ta praca nie miała sensu.*

Radny Józef Kordas – *może faktycznie jeżeli Rada Sołecka ma chęć żeby ten budynek przeszedł w mienie sołeckie to niech przedstawi Radzie sposób funkcjonowania żeby utrzymać budynek, ale patrząc w drugą stronę jadąc ze Srebrnej Góry do Ząbkowic widzimy ile ruin stoi i nie chciałbym zobaczyć tego samego u nas, żeby nie było to na zasadzie zamykamy na klucz nie damy nikomu niech się zawali, zniszczeje.*

Radny Ferdynand Nosal – *pomysłem jest to aby tam ciągle działało przedszkole, trzeba wyznaczyć sensowną kwotę dzierżawy, ktoś będzie to użytkował, dzieci będą miały przedszkole, a pieniądze na ewentualne remonty się zbiorą.*

Radny Józef Kordas – *trzeba powiązać tego nabywcę takim aktem notarialnym żeby mu się nie opłacało rezygnować z prowadzenia przedszkola bo w tej chwili to ten prowadzący czy dzierżawca może z dnia na dzień podziękować.*

Radny Ferdynand Nosal – *czyli przyjmujemy że kupi to obecny dzierżawca.*

Wiceprzewodniczący Henryk Marciniak – *trzeba zwrócić uwagę na jedną rzecz, Urząd Gminy posiada na swoim stanie dużo budynków użyteczności publicznej, w stosunku do budżetu ich utrzymywanie nie jest zasadne do końca. Żyjemy w takich czasach gdzie inicjatywy prywatne odnoszą większe skutki. Jak ktoś będzie chciał przedłożyć społeczeństwu jakiś pomysł to wykona to we własnym wykupionym budynku. Będzie to lepszy efekt niż my tutaj jako gmina będziemy go zabezpieczać.*

Radny Wiesław Płonka – *w lepszej sytuacji jest budynek w Stoszowicach dlatego, że w tej chwili jest tam prowadzone przedszkole, widzę że jest szansa, wola tej osoby na dalsze prowadzenie tego przedszkola w przypadku ewentualnej sprzedaży. Obwarowanie tej sprzedaży daje gwarancję, że tam będzie przedszkole. Natomiast jeśli chodzi o budynek w Srebrnej Górze to trzeba dać przynajmniej rok szansy na prowadzenie jakiejś innej działalności – jest na to szansa. Szkoła w tej chwili jest wyposażona w sieć internetową, jest pracownia, sprzęt. Chodzi również o to żeby w czasie zimy cały czas ten budynek mógł funkcjonować i spełniać swoją rolę. Przez rok ten budynek się nie zawali, jeżeli nie będzie żadnych pomysłów na rozwinięcie go dalej no to trudno też być glosował za sprzedaż.*

Sołtys Dorota Wild – *chciałabym żeby uszanować naszą wolę. Chciałabym żeby wrócił ten zapis aby wspólnota mieszkańców mogła decydować na zasadzie rozmowy, dyskusji.*

Pan Patryk Wild – *naprawdę powinna być jedna uchwała, a nie w jednym punkcie dwie to jest niezgodne z jakimikolwiek zasadami. Pierwsza uchwała dotyczyła przekazania na mienie sołectwie. Państwo chyba nie sądzicie, że mieszkańcy widząc, że coś się niszczy będą chcieli doprowadzić do niszczenia tego mienia, są to mądrzy ludzie, ludzie którzy was wybrali. W Srebrnej Górze jest jeszcze inna kwestia to jest tak naprawdę jedyne boisko w tej miejscowości oraz jest jedyną miejscowością, oprócz Mikołajowa, gdzie nie ma świetlicy wiejskiej. Jest to miejscowość gdzie można prowadzić działalność zarówno społeczną jak i może tam być np. schronisko. To powinna być decyzja sołectwa, zebrania wiejskiego, Rady. Myślę, że Państwo nie powinniście zabierać tej decyzji sołectwu, to jest najbardziej demokratyczny sposób, bo sprzedaje się tylko raz.*

Radna Elżbieta Szopian – *w Stoszowicach odbyło się zebranie, podjęto uchwałę o nie sprzedaży tego budynku. Uchwała trafiła do Urzędu Gminy, mamy protokół z zebrania wiejskiego i dobrze żeby to było wzięte pod uwagę. Jeżeli chodzi o działkę 212 w Stoszowicach tam jest umieszczone przedszkole, powierzchnia tej działki to 24 ary, rzeczoznawca wycenił ją na 52 100 zł – średnia cena 22 zł. To jest działka budowlana, budynek przedszkola stoi na 12 arach i ona też mogła by być jako działka budowlana, przydałoby się upoważnić Pana Wójta albo Radę aby sprzedać tę działkę jako budowlaną.*

Pan Paweł Gancarz – *przysłuchując się Państwu wygląda to tak jakby sprzedaż budynku w Stoszowicach za kwotę 200 tys. miałoby zbawić budżet Gminy od jakiegokolwiek bankructwa przy inwestycji 3,5 mln zł w nowy obiekt. Moim zdaniem spokojnie można sporządzić umowę dzierżawy, 10 lat jest to okres krótki, kwota w wysokości 200 tys. rozleci się na bieżące wydatki, a przedszkola i tak nie będzie. Trzeba się nad tym zastanowić, tak sprzedać można wszystko.*

Wójt Gminy Stoszowice Marek Janikowski – *prywatyzowanie mienia nie jest niczym złym, natomiast ja bardzo proszę Państwa o podjęcie uchwały, którą zaproponowałem, ze względów budżetowych. Po konsultacjach z mieszkańcami będziemy się starać zabezpieczyć mienie przedszkola w Stoszowicach na długie lata więc myślę, że jest to podwójna korzyść.*

Radny Ferdynand Nosal – *do Wiceprzewodniczącego - dlaczego zmienił Pan porządek obrad głosowaliśmy tą uchwałę jako ostatnią.*

Wiceprzewodniczący Henryk Marciniak – *nic nie stoi na przeszkodzie, odczytam tę uchwałę wnoszoną*

przez Radnych. Nie ma tutaj żadnej kolizji, odczytałem Państwu tą uchwałę teraz odczytam uchwałę wnioskodawców. Doszliśmy do podjęcia uchwał w tym temacie odczytałem jedną uchwałę i chciałem odczytać drugą ale Państwo zabraliście głos i zaczęła się dyskusja i jesteśmy w tym samym punkcie. Dwóch uchwał na raz nie jestem w stanie odczytać.

Radny Ferdynand Nosal - zawiadomienie wysłała się do Sołtysów przed obradami Komisji jak można przewidzieć czy na tej Komisji zostaną wszystkie uchwały skierowane na sesję.

Sekretarz Gminy Magdalena Tęsna-Pitner – 26 marca 2012 r. na stronie ukazała się informacja o tym jaki jest program obrad, nie było celowe dezinformowanie społeczeństwa.

Sołtys Anna Gołdyn – my dostaliśmy zawiadomienie takie jakie jest aktualnie na sesji.

Radna Elżbieta Szopian – można sprawdzić kiedy zostało wysłane.

Wiceprzewodniczący Henryk Marciniak – doszło do pewnych nieprawidłowości, Pani Sołtys tutaj wszystko wyjaśniła. Odczytam teraz projekt uchwały na wniosek Radnych.

Uchwała w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Gminy Stoszowice.
-nie została przyjęta 2 głosy "za", 3 głosy "wstrzymujące się", 7 głosów „przeciw”

Sołtys Wsi Tadeusz Kowalczyk – powinniśmy zrobić tak jak było w Gminie Dzierżoniów, część mienia komunalnego jak było sprzedawane w Ostroszowicach to wioska dostała coś za to. Można się zgodzić na sprzedaż, ale zagwarantujemy Stoszowicom na przyszły rok jakieś pieniądze, tak ja było w Ostroszowicach. Ludzie prędzej zgodzą się na sprzedaż jeśli pójdzie coś dla miejscowości.

Wiceprzewodniczący Henryk Marciniak - kontynuując wypowiedź przypomnę zebranie w Stoszowicach, tam wszyscy wspólnie doszliśmy do konkluzji, że jeśli będzie budowana szkoła w Budzowie to część tego mienia zostanie sprzedana i zostanie sfinansowana reforma oświatowa i na to była konkretna zgoda.

Pani Łucja Legierska – takiej zgody nie było .

Wiceprzewodniczący Henryk Marciniak – poddaję pod głosowanie drugą uchwałę na wniosek Wójta

Uchwała nr XVI/97/2012 z dnia 30 marca 2012r. w sprawie zmiany uchwały Nr V/30/2004 Rady Gminy Stoszowice z dnia 24 czerwca 2004 roku w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Gminy Stoszowice.-uchwała została przyjęta 10 głosami "za", 1 głos "wstrzymując się", 2 głosy „przeciwnie”

Ad.16

Uchwałę w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Stoszowice.

Uchwałę w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Stoszowice. -nie została przyjęta 10 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 3 głosy „za”

Ad.17 Interpelacje i zapytania

Pan Zieleń ze Srebrnej Góry – zwrócił uwagę na składowanie gruzu na obiekcie sportowym w Srebrnej Górze, nikt tam nic nie robi jest to całkowicie zarośnięta ruina. Zwrócił uwagę również na to, że jest tam sabotaż, a Gmina będzie później płacić duże pieniądze za doprowadzenie tego obiektu do stanu użyteczności. Zawiadomienia wysyłał osobiście Pan Zieleń, Sołtys. Nam nie chodzi o odpowiedź tylko żeby to zostało wykonane

Zastępca Krzysztof Niebora –Pan Gniadek nie zajmuje już żadnego stanowiska (nie jest już prezesem klubu sportowego). Wystąpiłem do Pana Gniadka o udzielenie informacji na temat skarg, które zostały przysłane do Gminy. Postaram ustosunkować się do nich, udzielić konkretnych informacji.

Pan Zieleń ze Srebrnej Góry – *Pan Gniadek był i nadal jest Prezesem, zakładając Klub w Srebrnej Górze zrobiłem posiedzenie zarządu i szukałem kto będzie Prezesem, posiadam trzy strony inwentaryzacji sprzętu oraz trzy strony zdania kompetencji, władztwa zarządu oddane P. Gniadkowi na piśmie, również on się nie rozliczał z Urzędem skarbowym ponieważ przychodziło to do mnie. Trzeba mu to władztwo i sprzęt odebrać żeby utworzyć nowy Klub.*

Sołtys Dorota Wild – *mam wniosek, proszę żeby odbyła się jakaś wizja lokalna na tym terenie.*

Radny Józef Kordas – *byłem z Radnym Hipolitem Gawryjolkim i potwierdzamy co Pan Szczepan Zieleń mówi.*

Wiceprzewodniczący Henryk Marciniak - *trzeba ustalić kto jest zarządcą*

Zastępca Krzysztof Niebora – *byłem tam na miejscu mam nawet fotografię, pojechali również ze mną pracownicy. Problem polega na tym, że tak naprawdę Klubu Srebrna Góra nie ma, ostatnim Prezesem był Pan Gniadek, który złożył rezygnację, na dzień dzisiejszy jest to majątek Gminy, były Prezes złożył wyjaśnienia skąd się wziął ten gruz i te wyjaśnienia są w Urzędzie, ustosunkuje się do tego i dam odpowiedź.*

Pan Zieleń ze Srebrnej Góry – *nie prawdą jest, że złożył rezygnację komu ją złożył, powinno to być na piśmie do Sołectwa czy do Zarządu i powinien oddać sprzęt.*

Wiceprzewodniczący Henryk Marciniak – *Gmina jest właścicielem no i musi dalej podjąć działania.*

Wójt Gminy Stoszowice Marek Janikowski – *obecnie nie są tam wywożone nowe gruzy, lecz trzeba się teraz zastanowić co tam jest, czy to nam przeszkadza*

Pan Zieleń ze Srebrnej Góry – *proszę nie porównywać Orlika do tego boiska, bo na Orliku to sobie dziecko może zagrać tam nie ma żadnych wymiarów.*

Wiceprzewodniczący Henryk Marciniak - *trzymamy Pana Wójta za słowo, że zrobi coś w tym temacie.*

Pani Łucja Legierska – *chciałam zadać tylko jedno pytanie do Radnych czy pamiętacie Państwo z czyjego jesteście nadania, z nadania mieszkańców. Gmina to nie Wójt i budynek, Gmina to są ludzie, którzy ją zamieszkują i po dzisiejszej sesji Ja się po prostu Was wstydzę za to w jaki sposób tą sesję prowadziliście i głosowaliście. I nie wiem czy będziecie mieli odwagę spojrzeć w oczy swoim wyborcą.*

Sołtys Dorota Wild - *chciałam powiedzieć żeby nie było zarzutów, że mamy tajne Stowarzyszenie, mamy już KRS i dzisiaj się dowiedziałam, że Stowarzyszenie Srebrnogórskie Srebrna Reaktywacja otrzymało dotację i będzie realizowało w ramach programu projekt „Razem możemy więcej”, zapraszam wszystkich żeby się zapisywać do tego Stowarzyszenia. Przewodniczącą jest Pani pochodząca z Budzowa więc jesteśmy otwarci na współpracę.*

Komisja Wniosków i Uchwał

- wniosek Pana Basisty i wniosek Rady - prosimy o ustosunkowanie się do wniosku Zarządu do najbliższej Sesji Rady
- wniosek Radnego Ferdynanda Nosala w sprawie zwrócenia uwagi na zawiadomienia o Sesjach wywieszanych na tablicach ogłoszeń i w razie potrzeby pilnie ich aktualizowanie.
- wniosek Radnego Tadeusza Kowalczyk - proszę zagwarantować w budżecie zakończenie remontu pomieszczeń Klubu (Stoszowice)

Wiceprzewodniczący Henryk Marciniak – *parę lat temu sprawy informacyjne zostały zignorowane jeśli chodzi o Sesję i starałbym się tutaj by te kwestie były. Sprawą istotną jest to, żeby te zawiadomienia na tablicy ogłoszeń wisiały.*

Sołtys Joanna Chmiel – *te zawiadomienia przychodzą za późno powinny być siedem dni przed Sesją*

wywieszzone.

Sekretarz Gminy Magdalena Tęsa – Pitner - zawiadomienia są zamieszczane na stronie internetowej, wysyłane drogą elektroniczną do Radnych.

Wiceprzewodniczący Henryk Marciniak – została w naszej Gminie zaniechana sprawa przekazania materiałów na Komisję, zaniechano przedstawiania konkretnych materiałów, zaniechano procedur Komisyjnych, to nic nie odzwierciedla, są Komisje które powinny pracować osobno wydawać opinie i powinny być zbierane, warto się nad tym zastanowić i wrócić do tych rozwiązań bo są one istotne i mówimy tutaj o głosie społecznym ludzie uczestniczyli w Komisjach i oni dużo wnosili.

Pan Patryk Wild – tego zabroniła ustawa.

Wiceprzewodniczący Henryk Marciniak – gość zaproszony na Komisję może być zawsze.

Wiceprzewodniczący Henryk Marciniak – odczytam wniosek Pana Basisty (załącznik do protokołu)

Wójt Gminy Marek Janikowski – do Społecznego Forum Stoszowic została napisana odpowiedź.

Pan Jan Basista – nam chodzi o konkrety

Wójt Gminy Marek Janikowski – tam były konkrety gdzie Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej odpisał, że będzie to wykonane w pierwszej połowie tego roku

Wiceprzewodniczący Henryk Marciniak – rozumiem, że ten wniosek zostaje przyjęty i tutaj Gmina ustosunkuje się na najbliższej Sesji

Radny Tadeusz Kowalczyk – na spotkaniu Sołtysów Pan Wójt powiedział, że załatwił pieniądze i będzie robiona droga w Żdanowie i jakaś droga w Srebrnej Górze i dalej jest po prostu bez konsultacji, znowu jest to tylko decyzja Pana Wójta.

Wójt Gminy Marek Janikowski – to były drogi zgłoszone we wniosku wcześniej do naprawy w wyniku nadmiernych uszkodzeń,

Radny Tadeusz Kowalczyk – taka sama sytuacja jest w Rudnicy, droga od Pana Frygi idzie w górę tam idzie woda, jest zniszczona nawet nie ma światła oraz droga, która idzie obok mojej posesji - droga transportu rolnego, została zalana parę razy przez powódź, w tej chwili jest to jedna z główniejszych dróg transportu rolnego. Ta droga była zgłaszana i były pieniądze i te pieniądze poszły na mostek w Budzowie czas najwyższy to uregulować.

Wójt Gminy Marek Janikowski – mamy ograniczony wpływ na to, natomiast czy te drogi będą robione i czy się znajdują w budżecie to będzie przedmiotem dyskusji na Sesji

Radny Tadeusz Kubicz – proszę o wymuszenie na telekomunikacji poprawienie słupów i przewodów ponieważ one wiszą.

Wobec wyczerpania porządku obrad **Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Henryk Marciniak** ogłosił zakończenie XVI sesji Rady Gminy.

Protokół sporz. Małgorzata Grycaj

Na tym protokół zakończono.